



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4-171

ZAMORA, DOMINGO 2 DE JULIO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

## En Cuatro Palabras

Aunque la situación mundial es grave, no hay motivo de alarma, pero es prudente tener al menos ciertas medidas de precaución y alerta, ha declarado el alto comisario estadounidense en Austria.

\* Pakistán aportará todo su apoyo al Consejo de Seguridad en relación con la cuestión de Corea.

\* El boletín de la Kominform que se publica en Bucarest dice que los Estados Unidos han transformado a la ONU en un instrumento de opresión y han pasado de los preparativos de agresión a la agresión directa.

\* Palmiro Togliatti no cree que la cuestión coreana determine una tercera guerra mundial.

## ESPAÑA, OTRA VEZ, en el Senado norteamericano SIN ELLA CARECE DE EFICACIA EL PACTO DEL ATLANTICO

### Los senadores piden ayuda militar para España

WASHINGTON, 1.—El senador republicano Harry Cain ha manifestado que los Estados Unidos obrarían "estúpidamente" si no tratan ahora, en un futuro inmediato, de coordinar e integrar la capacidad de España con la de los demás países de la comunidad del Atlántico Norte. En su intervención en el debate del Senado acerca de la ayuda armada, el senador Cain manifestó que ya sabía que el Congreso no podía hacer nada para forzar la inclusión de España en el Pacto Atlántico, pero que en el caso de que se produjera otra guerra mundial, los países comprendidos en el Tratado del Atlántico del Norte utilizarían todo lo que España tenga que ofrecer, tanto si España es miembro como si no. Es imposible separar a España de cualquier estudio que se haga del Pacto del Atlántico del Norte. Para todos los fines y propósitos, España es un enorme campo de aviación de 195.000 millas cuadradas y rodeado de agua. Su línea costera tiene muchos puertos y unas bases navales naturales de primera calidad. Los Pirineos en la frontera Norte es una poderosa barrera, tanto para unas acciones ofensivas como defensivas.

"España posee recursos y tiene medios que, una vez mejorados, darían buen resultado, tanto para ella como para nosotros mismos. Realizaríamos una gran labor para el bien de todos, gastando y empleando unas cantidades razonables de dinero en España en estos momentos. España quiere ayuda, necesita ayuda y es merecedora de que se le ayude. Me pregunto cuándo nosotros y otros países del Pacto del Atlántico nos haremos a las realidades y facilitaremos la ayuda que se precisa."

Estas manifestaciones fueron apoyadas por el jefe del grupo republicano y senador por Nebraska, Kenneth Wheray, quien dijo: "El año pasado voté contra la asignación a las naciones del Pacto Atlántico, porque gastar miles de millones de dólares para fuerzas de tierra es desperdiciar el dinero. Tan sólo se consiguen 68 millones de dólares para aviación en el crédito de 1950 y un ejército sin aviación es como un soldado sin ojos. (Voté así mismo en contra porque el crédito del año pasado no consignaba un centimo para establecer la defensa militar en Alemania o en España, y algunas de las más altas autoridades militares opinan que la defensa de Europa Occidental se apoya en las defensas que tengamos en Alemania y especialmente en España."

"En Alemania hay un corredor de setecientas millas que está completamente indefenso. Nuestros soldados norteamericanos lo sostienen débilmente. Es una invitación abierta a Rusia para que entre atravesando la puerta. Este proyecto de ley es como poner el techo sobre la casa para defenderse contra la lluvia y las tempestades, dejando al mismo tiempo un enorme agujero en el centro de la casa."

"¿Por qué no se ha incluido a España en el programa de auxilio militar de Estados Unidos o en otro? ¡Ah, sí! Ya sé que el programa de auxilio militar depende

de la conformidad de las demás potencias en admitir a España como asociado, pero esto no excluye que los Estados Unidos puedan dar auxilio militar directo a España, que está colcada de modo que es vitalmente necesaria para la defensa de toda la Europa occidental. No olvidemos que estamos tratando de la seguridad de los Estados Unidos y en un análisis final todas nuestras consignaciones deben guiarse por este hecho: "¿Vuelvo a preguntar de nuevo: ¿Por qué no se ha dado a España auxilio militar? Todos los miembros de esta Cámara saben y lo sabe también el pueblo que la razón de no incluir a España en el auxilio ha sido la política de apaciguamiento hacia los comunistas."—Efe.

## Galería de actualidad Douglas Mac Arthur



La figura del general norteamericano ha adquirido en estos días una primerísima actualidad y preponderancia en los acontecimientos mundiales. Vuelve con la guerra de Corea el general de la pasada guerra mundial Mac Arthur ha actuado durante los cinco años de la postguerra en Japón acreditándose como diplomático de fina perspicacia.

En la actualidad el general Mac Arthur ha logrado persuadir a sus superiores para que se prepare rápidamente un tratado de paz con el Japón sin la presencia rusa a cuyo efecto "el hombre del Pacífico" como se le llama en los Estados Unidos ha conseguido reunir en el Japón, al jefe del Estado Mayor del ejército, Omar Bradley, al propio secretario de Defensa Louis A. Johnson y al Delegado Especial del Departamento de Estado, John Foster Dulles.

### Franz Henius

"Ayudad a España o perderéis a Europa", es el título del libro que el economista norteamericano doctor Franz Henius, de Washington acaba de publicar en los Estados Unidos. El doctor Henius ha elevado en forma de memoria al gobierno americano el ingente montón de notas recogidas durante su estancia en España, con el designio que sirvieran de información objetiva a los Estados Unidos para futuros acuerdos con nuestra patria.



## LOS NORTEAMERICANOS ABANDONARON PRECIPITADOS EL AERODROMO DE SUWON

### La retirada se atribuye a una "información insegura" ISLA JAPONESA BOMBARDEADA POR LOS ROJOS

EN ALGUN LUGAR DE COREA DEL SUR, 1.—Es posible que la precipitada evacuación de la base aérea avanzada de Suwon en la noche de ayer, no fuera realmente necesaria, según la United Press. Patrullas norteamericanas han cruzado hoy Suwo, que se hallaba en manos de los coreanos del sur sin que se luchara en sus proximidades. El aeropuerto del cual huyeron precipitadamente los norteamericanos y coreanos a los primeros estampidos de la artillería, se hallaba desierto.

Miembros del grupo consultivo militar norteamericano que llegaron aquí tras de realizar servicios de patrulla durante los cuales pasaron por Suwon, manifestaron que el único daño sufrido por la mencionada base es el causado por los mismos norteamericanos. El edificio del cuartel general fue arrasado por las llamas, causando según parece, por los evacuados, al quemar documentos, claves secretas y otros papeles.

La retirada de los norteamericanos se ha atribuido a "información insegura" y a la errónea orientación por parte de los oficiales coreanos, quienes manifestaron que sería imposible sostenerse en la ciudad ni en el aeropuerto. La orden de evacuación fué dada a las nueve de la noche de ayer, después de una información de aviadores en el sentido de que cincuenta camiones cargados de tropas de Corea del Norte se dirigían hacia el sur, un poco al este de Suwon. Algunos observadores militares opinaron que el enemigo flanquearía posiblemente el aeropuerto de Suwon. Se ordenó a los aviones norteamericanos que atacaran con sus armas a los ocupantes de los camiones, pero no pudieron hacerlo enseguida por tener también órdenes de proteger a los aviones de transportes de fuerzas norteamericanas. Cuando trataron de atacar a los camiones con tropas coreanas no los hallaron ya. El grupo militar consultivo ha hecho regresar a algunos de sus miembros a Suwon, en espera del regreso del cuartel general a dicha localidad.

## Los acontecimientos mundiales refuerzan la posición de España

### Alza de la peseta, en Tánger

LISBOA, 1.—La agencia francesa de información ha telegrafiado desde Londres la siguiente noticia. "Según los círculos financieros de Tánger, los acontecimientos internacionales, y en especial la guerra de Corea, contribuyen a reforzar la posición de España. Esta opinión se reflejó en el mercado libre de divisas de Tánger, con un alza apreciable de la peseta en relación a otras monedas extranjeras".—Efe.

Las fuertes lluvias han impedido los movimientos de grandes masas de fuerzas por ambas partes. El grupo avanzado ha dicho que todas las carreteras que conducen a Suwon, lo mismo que la ciudad, se hallan en manos de las fuerzas anticomunistas. Los norteamericanos esperan que el aeropuerto esté mañana en condiciones de ser utilizado.—Efe.

"PUENTE AEREO" TOKIO, 1.—Infantería norteamericana está siendo enviada a Corea por "puente aéreo" al efecto de contener la arrolladora invasión de los comunistas del Norte. Los soldados norteamericanos son trasladados en gigantescos transportes aéreos, así como "jeeps" y otros materiales de guerra.—Efe.

### LOS ROJOS EN SEUL

LONDRES, 1.—La agencia comunista china ha difundido un comunicado de los comunistas coreanos que dice: "Después de encarnizada lucha callejera las fuerzas del ejército del pueblo coreano han entrado en el centro de Seul a las 3,30 de la madrugada de hoy (día 30) ayer (día 29) la ciudad se rindió y se ocuparon las afueras". Agrega que las fuerzas comunistas ocupan todos los centros importantes de la ciudad.—Efe.

### Y EN SUWON

TOKIO, 1.—Noticias del frente de Corea confirman que los comunistas han ocupado Suwon, así como el aeródromo de la ciudad.—Efe.

### FUERZAS DE TIERRA NORTEAMERICANAS

TOKIO, 1.— Todos los aviones norteamericanos disponibles se dedican a transportar fuerzas de tierra a bases coreanas. También están siendo transportados cañones pesados.—Efe.

TURQUÍA CONTRA LA GUERRA ANKARA, 1.—El Parlamento turco ha aprobado por unanimidad la determinación del gobierno de apoyar a las Naciones Unidas contra la agresión comunista del Norte de Corea.—Efe.

ISLA JAPONESA BOMBARDEADA TOKIO, 1.—La isla japonesa de Pasa a la página CUARTA

La Asociación de Algodoneros de E.E. UU. pide créditos para España. Está perdido el mercado algodónero en nuestro país

WASHINGTON, 1.—James Richards, representante demócrata por el Estado de Carolina del Sur ha hecho insertar en el diario de sesiones del Congreso una copia del informe y de la resolución adoptada por la Asociación de Algodoneros de los Estados Unidos en su convención anual, celebrada en el mes de mayo de 1948 en la que se instaba al Banco de Exportación e Importación que se concediesen créditos a España. La resolución dice: "Por cuanto el mercado tradicional español para la salida del algodón de los Estados Unidos ha sido perdido virtualmente por no

existir unas relaciones de cooperación político-económica entre los Estados Unidos y España, en contraste con las que existen entre otros países y España de mayor cooperación, se acuerda que la asociación inste a los organismos financieros competentes de los Estados Unidos y especialmente al Banco de Exportación e Importación a que se adopte una política de cooperación para el financiamiento de los suministros de algodón a la industria textil española. También se acuerda que el Congreso debe promulgar la legislación adecuada para dicho fin. Tales medidas legislativas fueran necesarias".—Efe.



## Queuille obtuvo el voto de confianza de la Asamblea Nacional francesa

### Probablemente el nuevo Gobierno esté compuesto de los mismos que el anterior

PARIS, 1. (Urgente).—El jefe del Gobierno designado Henri Queuille

### La novia tiene 23 años; y el novio, 62

### Ella se llama María Esperanza Navarro

BUENOS AIRES. (Corresponsal).—Una joven actriz española, María Esperanza Navarro, tan conocida por todos los públicos de nuestro país, parece que se va a casar. Es un suceso típicamente americano y no sudamericano sino de los del norte. Se va a casar con un empresario, un hombre famoso, que durante muchos años ha sido la primera figura en el mundo de los negocios teatrales, presidente de la Sociedad de Empresarios, y por si fuera poco, marido de una de las más conocidas mundialmente artistas argentinas, de Camilla Quiroga, que actuó hace una veintena de años en España. El pretendiente es don Héctor Quiroga, padre a su vez de Néilda Quiroga. La hija del novio, es mucho mayor que la novia. Concretamente, don Héctor Quiroga tiene 62 años, y María Esperanza Navarro, 23.

Los padres de María Esperanza, el conocido actor Nicolás Navarro y la actriz María Bassó, de análoga popularidad, expresaron desde el primer momento su opinión contraria. Es ella, la muchacha, la que está conforme en acceder al requerimiento y defiende ardorosamente su actitud. El señor Quiroga, es, a pesar de sus 62 años, un hombre de vigorosa presencia que en modo alguno da la sensación de su edad. Actualmente posee un teatro en Buenos Aires, el Argentino y una estancia cerca de la ciudad de Córdoba, una soberbia finca agrícola-ganadera. Es, pues, un hombre rico y poderoso que, según parece, se encuentra plenamente enamorado de la joven actriz española. El señor Quiroga vivió hace dos años.

ha obtenido el voto de confianza de la Asamblea Nacional Francesa, lo que le permite proceder a la formación de su gabinete. La votación se inició a las dos de la madrugada, según datos aún no oficiales. Queuille obtuvo 339 votos contra 220.—Efe.

### PROGRESOS SATISFACTARIOS

PARIS, 1.—Se afirma esta tarde que Henri Queuille realiza progresos satisfactorios en su tarea de constituir ministerio. Parece que sus principales colaboradores serán miembros del Gabinete saliente. Se cree que él desempeñe la presidencia del Ministerio del Interior que regentó en el Gobierno Bidault; que en Asuntos Exteriores continuará Robert Schuman; en Hacienda, Petsche; en Defensa, Pleven; en Justicia, Bayer y en Ultramar, Letsuaner. George Bidault fué invitado a desempeñar la vicepresidencia—sin cartera—pero reservó su contestación. Acaso se cree paralelamente al Ministerio de Ultramar, el de Estados Asociados. Se afirma que los moderados ejercen presión para que Paul Reynaud sea incluido en el nuevo Gobierno.—Efe.

## EXAMEN DE ESTADO

Relación numérica de los alumnos examinados en el día de la fecha del ejercicio oral y que han sido aprobados por el Tribunal con expresión de las calificaciones obtenidas.

GRUPO C  
Del 402 al 480 inclusive, y 327 autorizado para examinarse en el día de hoy.  
Sobresalientes.—431 y 479.  
Notables.—327 409 413 420 430 449 465 466 487 489 471.  
Aprobados.—402 403 404 405 408 411 412 419 421 423 424 427 428 435 436 439 440 441 442 443 448 452 454 455 460 463 468 470 473 474 476 480

GRUPO D  
Del 568 al 637 inclusive.  
Sobresalientes.—595 596 597 598 599 600 601 603 604 605.  
Notables.—602 606 607 608 609 610 611 612 613 616 617 618 619 620 634.  
Aprobados.—568 572 573 574 575 576 577 579 580 584 588 589 590 591 592 594 614 615 628 631 632 633 635 637  
Se recuerda a todos los alumnos que hayan obtenido la nota de sobresaliente, que el ejercicio de Premio Extraordinario tendrá lugar el próximo día 3, lunes, en el palacio de Anaya, debiendo ir provistos de pluma estilográfica.  
Salamanca, 1 de julio de 1950.—El director de examen, TEODORO ANDRES.

## La División del Norte de la Escuadra, en Marín

### Celebrará oficialmente la festividad de la Virgen del Carmen

MARIN, 1.—A las nueve de la noche entró en este puerto la división del Norte de la escuadra española, compuesta por los cruceros "Canarias", "Galicia", "Miguel de Cervantes" y "Almirante Cervera" y los destructores "Sánchez Barcáiztegui", "Jorge Juan", "Almirante Valdés", "José Luis Díez", "Almirante Antequera", al mando del comandante general de la escuadra don Luis de Viana. Estos barcos permanecerán en Marín hasta después de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de la Marina, que este año celebrará oficialmente la escuadra en esta ciudad.—Cifra.

## EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD  
Máxima: 32,9 a las 15 horas.  
Mínima: 18,8 a las 6 horas.

## CHUPETE

—No busques más el chupete, Matilde; y a se ha dormido el niño.



### Sobre qué cosa sea el tongo

Cuando en la tarde de ayer salíamos de la Plaza (la bandera estuvo alzada, arrollada sobre el palo) ya el ejemplo había cundido entre los chiquillos que intentaron darle al maestro cuchillada. Y, si con la espectacularidad de tigres y tarzanes—ni con tantos kilos—condimentaban su lucha imitada de coraje, elemento que no suele contar en ninguno de los espectáculos que cuestan dinero yo temo que estas cosas de llaves y volteos, de puestas de espaldas y fueras de combate, sustituyan en nuestras calles los partidos de fútbol como éstos sustituyeron a aquellas nuestras corridas de toros, de nuestra infancia.

La afición por la lucha, si entra ahora en la ciudad, no lo hace en el mejor de sus tiempos. La lucha es un espectáculo muerto si hacemos caso a los entendidos. Aunque bien saben ustedes que los entendidos suelen ser los peores profetas, pues si caso hubiéramos hecho a los entendidos en las cosas de la fiesta, ésta hubiera fenecido hace ya muchos años. De todas formas, la lucha libre está en muy mal momento, como pudieren comprobar los que ayer presenciaron la batalla en la Plaza de Toros. Los que de la lucha viven deben pasarse los entrenamientos preparando esas llaves falsas, esos aparentes volteos, esos golpes tan espectaculars y tan poco reales; en fin, eso que llaman tongo. De los cuatro combates de ayer, uno sólo tuvo esa condición de dignidad profesional que es exigible en todo deporte. Uno de los contendientes era zamorano y quiso y consiguió que el público se entusiasmara por lo menos durante el tiempo que el estuvo sobre el improvisado e inseguro ring.

Y con éste, señoras y ciudadanos, pasó el penúltimo de los festejos de la Feria de San Pedro, la Feria más corta del año. Una Feria en la que el tongo nos malogró tantas cosas buenas. Porque tongo es hacer como que se hace y hacer menos de lo que se puede y se debe. Menos mal que el tongo se reintuyó en la Plaza. Porque en la Verigena de la Prensa si que no hubo tongo, ni en los fuegos de artificio, bañatos y aceptables, ni en la Vuelta Ciclista, ni en ninguno de los restantes festejos que presenciáramos en este San Pedro. Y, puesto que hoy tenemos ya el último, vayamos a verlo por comprobar si la Plaza ya no huele a tongo, a ese tongo que Litri y Aparicio trajeron y que los tigres y tarzanes aumentaron. Cuando pase el domingo, ya será hora de volver a escribir de cosas serias.

DON PURO

### Más donativos para el niño mutilado

Continuamos recibiendo donativos para el niño mutilado de Pajares.

El maestro y los niños de la Escuela de "Los Bolos", de Zamora, nos han enviado 85,80 pesetas; la maestra y niñas de la Escuela del "Mercadillo" de Zamora, 30; Luis Rodríguez, de Riego del Camino, 10; Elena Salvador del mismo pueblo, 5; Publicidad Julia, 6; José Luis Figuero, 2; Manoli Figuero, 2; Teresa Figuero, 2; Julio Figuero, 2; un señor de Barcelona cuyo nombre aparece ilegible 10.

En la relación publicada el jueves día 22, apareció el nombre de don Ignacio Campo con 100 pesetas. Debió decir Ignacio Calvo.

Muchas gracias a todos. Y ya saben que los donativos pueden dirigirse a TIM, IMPERIO, Avenida de José Antonio, 7.

### Clausura de curso de la Casa de Flechas

Ayer fue clausurado el curso de la Casa de Flechas con un festival que se celebró a las nueve y media de la noche en el patio de la Jefatura provincial. Sobre un pequeño tablado, los flechas interpretaron varios bailes regionales y luego pusieron en escena el romance "La toma de Baza", para terminar con nuevos bailes y un cuadro de gimnasia rítmica. Numeroso público asistió al festival presenciado por la esposa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doña Margarita Massot de Alfín, que tenía a sus lados a la delegada provincial de la Sección Femenina y al alcalde de la ciudad.

### Hoy, la Sacramental de San Vicente

Hoy, domingo, celebra el día de su Sacramental la parroquia de San Vicente Mártir. A las 8 y media de la mañana habrá misa de comunión general. A las once, misa solemne en la que ocupará la Sagrada Catedral don Lorenzo Villar. Al concluir la misa quedará expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde en que, después de rezarse el rosario, se celebrarán solemnes completas, y a las siete saldrá la procesión con el Santísimo que recorrerá el siguiente itinerario: Calle de Querbranhuesos, Sagasta, Santa Clara, Sanjurjo, Fra y Diego de Deza; Martínez Villergas, San Pablo, Cortinas, Traviesa, Fray Diego de Deza, Sanjurjo, Plaza de la y calle de Santiago, Calvo Sotelo y San Vicente. Los mayores de este año son: don José Bobo, don Modesto López, don Agapito Baz y don Ramiro Horna.

### Carnet de Sociedad

### Niña aplicada

Después de una metódica preparación realizada en el Colegio de la Medalla Milagrosa, y ejecutados brillantísimos ejercicios en el Conservatorio de Música de Madrid, la niña Esther Menéndez, de 13 años, hija de nuestro buen amigo don Robustiano, propietario del popular Bar "El Abuelo", de esta ciudad, ha obtenido notas de sobresaliente en las asignaturas: Música de Salón, Acompañamiento de violín e Historia de la Música y Séptimo curso de piano. Por tan señalado éxito felicitamos sinceramente a la aplicada niña y hacemos extensiva nuestra felicitación a sus padres y profesoras.

## LA CASA DEL SEÑOR

### Evangelio

DOMINICA V DESPUES DE PENTECOSTES

EN aquel tiempo Jesús dijo a sus discípulos: Si vuestra justicia no fuere mayor que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos. Habiéis oído que se dijo a los antiguos: No matarás, y el que matare será reo de juicio. Pero yo os digo: que todo aquel que se enciende en ira contra su hermano, será reo de juicio. Y aquel que llamare RACA a su hermano será reo de concilio. Y el que le llamare insensato, será reo del fuego del infierno. Si, pues, oírteas tu dádava al altar y allí te acuerdas de que tu hermano tiene algo contra ti; deja tu dádava ante el altar y ve ante todo a reconciliarte con tu hermano; y entonces vuelve y ofrece tu dádava.

(San Mateo. V. 20-24)

JESUS, como Moisés, publica su Ley, el Evangelio desde una montaña. Los apóstoles le rodean y la muchedumbre le escucha. San Mateo que escribía para los judíos-cristianos hace resaltar la forma con que el Salvador compara su Ley con la Ley antigua, la justicia de sus discípulos con la justicia de los fariseos. No intenta destruir, sino perfeccionar. Levanta su espíritu sobre la letra de la Ley. Los doctores de Israel se han preocupado de esta, pero no han pasado más allá. Jesús les adelanta y propone un ideal superior. La Ley decía a los antiguos: "NO MATARAS". Bajo la dominación romana los tribunales indígenas locales y el supremo tribunal del Sanedrín en Jerusalén castigaban las infracciones de la Ley, aunque sin aplicar la pena de muerte, impuesta a los homicidas. Por lo que toca a la Gehenna todos conocían el barranco situado al Sur de la ciudad que en otro tiempo había sido manchado por el culto de Moloch. La maldición divina pesaba sobre este siniestro lugar. Allí eran echadas las inmundicias de la ciudad y los cadáveres impuros. Los zusanos encontraban allí abundante comida y el fuego desperdicio para consumir. Para el pueblo era aquella la imagen del infierno, el lugar de perdición. Pues dice Jesús, no solamente el homicida, sino también el que se deja llevar de la ira contra su hermano un correligionario, dicen los judíos, un hombre cualquiera, aunque sea malo, dice Jesús, y que llega a despreciarle tratándole de insensato, merece el castigo del homicida.

Esta aserción es comparable a la que se lee un poco antes en el mismo sermón. Del corazón salen en efecto las malas obras, los homicidios, los adulterios, los robos, las blasfemias, las calumnias. El corazón es la fuente del mal.

Jesús perfecciona la Ley mosaica, no a la manera de los rabinos que la rodean de una valla de prescripciones suplementarias y forjan un yugo insoportable, sino infundiendo en el antiguo código moral un espíritu nuevo que se dirige al hombre interior y le hace bueno a los mismos ojos del Padre. La verdadera justicia no es pues la que se ostenta a los hombres, sino la que reina en el santuario del alma. Por lo tanto, si te acuerdas que tu prójimo tiene alguna cosa contra ti, es decir alguna queja de ti, la causa es indiferente y aún la poca importancia del asunto también puesto que ya no la recordabas ve reconciliarte con él antes de entregar tu ofrenda a los ministros del altar. La caridad debe reemplazar a la ira. Ella es preferible a los sacrificios. ¿Qué cosa tan hermosa es el sacrificio, es el acto por el que se reconoce el supremo dominio de Dios sobre todas las cosas, es el acto por excelencia de la reflexión; pues bien Jesús afirma, que no será acepto a los ojos de Dios mientras no te reconcilies con tu hermano.

Jesús da más tarde la señal característica, el distintivo de sus seguidores. ¿Sabéis cuál es? "En esto conocerán todos que sois mis discípulos, en el amor que os tengais los unos a los otros."

En la última Cena cuando ya falta poco para pasar de este mundo al Padre cuando va a dejar la vida, en aquella hora solemne en que no hay velos ni candados para el amor y para la sinceridad, Jesús al despedirse de los suyos les dice: Un mandamiento nuevo os doy, que os améis los unos a los otros como yo os he amado. Mandamiento nuevo porque nadie había dicho antes que el amor de los hombres no conocía otro amor que el amor ciego, el amor de la mitología, el niño ciego tirador de flechas. Los hombres habían jugado a engañarse. Jesús da un mandamiento nuevo. ¿Cuál? Que os améis los unos a los otros. No distingue entre buenos y malos, amigos o enemigos; para Jesús no hay más que estos dos extremos para el amor: los unos y los otros, es decir, todos los hombres.

"Como yo os he amado" Jesús amó a todos y si alguna distinción hubo, fué precisamente para los más desgraciados, para los menos queridos de los demás.

Amó y perdonó a los pecadores. Recordáis la escena de la mujer que ha sido sorprendida en pecado? Jesús le dice: Pues yo tampoco te condeno, vete en paz. Yo tampoco te condeno. Estas palabras han dejado de pronunciarla muchos labios y han dejado de oírse muchos oídos. Y ahí está el mal.

FRAY CARLOS

## NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION.—"Revolución en alta mar" y "Currito de la Cruz".  
TEATRO PRINCIPAL.—"La carta" y "Revolución en alta mar".  
CINE BARRUECO.—"Una vida marcada" y "Dodge, ciudad sin ley".  
**CUPON PRO-CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 955 y con 2,50 los terminados en 55.  
En el sorteo correspondiente al día 1, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 370 y con 2,50 los terminados en 70.

**Gobierno Militar**  
Don Manuel Arribas Crespo, que residió en esta capital, carretera de Tordesillas número 4; comparecerá en este Centro para un asunto que le interesa.

**Doctor SEIRUL-LO**  
RINON Y ORINA  
SANTA CLARA, 18. ZAMORA  
Censurado

**Agricultores! Industriales!**  
PEDRO MARTINEZ  
Almacén de sacos de todas clases  
COMPRA-VENTA  
Obispo Nieto 7 (Puerta de la Feria). Zamora.

**Subpagaduría Militar de Haberes**  
Se pone en conocimiento del personal que percibe sus devengos por esta Dependencia, que los correspondientes al pasado mes de Junio, se harán efectivos en los días y horas que a continuación se indican:  
Horas de pago: De 11 a 13,30 y de 17,30 a 19,30.  
Día 3 por la mañana, señores jefes, oficiales y suboficiales.  
Día 3 por la tarde, señores habilitados.  
Día 4, caballeros mutilados y demás personal pendiente de pago.  
Nota importante.—Se recuerda la obligación de presentarse al cobro de uniforme y retirar los devengos en los días señalados.  
El abono de cuotas por el personal en situación de retirado se efectuará en los días 3 y 4 de 11 a 13,30 horas.  
Zamora, 1.º de julio de 1950.—El jefe de la Subpagaduría.

**Gestoría JUNQUERA**  
obtiene con rapidez y economía  
**Licencias de Caza**  
Santa Clara, 30-Teléfono 1011-ZAMORA

**HOME LINES**  
SALIDAS PARA EL MES DE JULIO  
LINEA A NORTEAMERICA  
El trasatlántico  
"BRASIL"  
(20.000 toneladas)  
saldrá del puerto de VIGO el día 13 de JULIO para  
**NEW YORK**  
admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.  
LINEA A CENTROAMERICA  
El trasatlántico  
"ARGENTINA"  
(18.000 toneladas)  
saldrá de VIGO el día 21 de JULIO con destino a  
**VENEZUELA (LA GUAYRA)**  
**VERA CRUZ y HABANA**  
admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.  
Consignatario en VIGO:  
**B. LOGARES** Avda. Montero Ríos, 8. Teléfono 2135

## Discurso del ministro de Educación Nacional en el Congreso Catequístico de Valencia

(Continuación)  
tinan anualmente al pago de subvenciones a diversos centros privados; de formación profesional regidos todos ellos por Ordenes y Congregaciones religiosas.  
No surge en España, señores congresistas, intento creador de centros escolares o de nuevas instituciones docentes que no lleven aparejada la tutela de la enseñanza religiosa. Así, sin ir más lejos, la ley de 16 de julio de 1948, que instauró la modalidad de la enseñanza media y profesional, abarcó también como preceptivo el estudio de la religión y el compromiso por parte del Estado de un nuevo Cuerpo de educadores sometidos a la propuesta eclesial.  
¿Y qué diré de la enseñanza superior, si está en la mente de todos la ley de Ordenación de la Universidad española, promulgada el 29 de julio de 1943, en cuyo preámbulo y en cuyo texto se proclama el carácter fundamentalmente católico de la educación universitaria y se afirma que "todas las actividades habrán de tener como guía suprema el dogma y la moral cristiana y lo establecido por los sagrados cánones respecto a la enseñanza"? De estos principios dimanó el decreto del 26 de enero de 1944 por el que se establecieron en cada Facultad cuatro cursos obligatorios de religión, se creó la figura de director de formación religiosa y un Cuerpo de profesores universitarios propuestos por la jerarquía y nombrados por el Estado, que hoy pasan del medio centenar. A la vez se instituyeron los Colegios Mayores, dotados de capillas y de directores espirituales, con lo que se abría un ancho cauce a la acción apostólica en el campo universitario.

Todo este conjunto de disposiciones legislativas, de hechos y actividades del Estado español, entre las que aún habría que añadir a la cristalización de la alta investigación científica, no sólo con la creación de la iglesia del Espíritu Santo y la declaración del patronazgo de San Isidoro, sino con la fundación de los Institutos de Teología, Historia Eclesiástica, Misionología y Derecho Canónico, comprueba con el lenguaje inequívoco de las realidades que ha sido puesta en práctica la doctrina de la Iglesia. En el orden docente tal como la prescribe en su encíclica "Divini Illius Magistri" el inmortal Pontífice Pío XI. En algunos aspectos de nuestra legislación, por no decir en todos, cabe incluso afirmar—no importa recalcarlo de nuevo—que ningún país del mundo, como España ha sentido y realizado de más irreprochable manera esta doctrina precisa, que en esencia no viene a ser sino la aplicación del canon 1.322, donde se declara que "la Iglesia, con absoluta independencia de cualquier potestad civil, tiene el derecho y el deber de enseñar a todas las gentes la doctrina evangélica y todos, con ley divina, están obligados a aprenderla debidamente y a abrazar la verdadera Iglesia de Dios".  
Ningún Estado ha sido más consecuente que el nuestro con la fe que profesa y la legislación docente en todos sus grados constituye la mejor apología. Porque estamos convencidos de que "la escuela, si no es templo, es guarida", hemos procurado en estos años de renovación nacional "proteger con las leyes el derecho anterior de la familia a la educación cristiana de la prole y, por consiguiente, respetar el derecho sobrenatural de la Iglesia sobre tal educación". La simple ojeada a los temas de este IV Congreso Catequístico demuestra que en todos los campos de la vida escolar, desde las escuelas parroquiales, elementales y del Magisterio, hasta la enseñanza en el propio Ejército español, pasando previamente por colegios e institutos, escuelas técnicas y profesionales y por las propias universidades y centros superiores de cultura, se ha hecho presente la acción tutelar del Estado en defensa y protección de la enseñanza religiosa.  
A nadie se oculta, pues, que hoy día, no sólo en las instituciones privadas, sino en las que el propio

Estado ha creado y dirige, tiene la Iglesia las puertas de la instrucción moral y religiosa en sus manos, con la misma libertad de movimientos que en sus propias escuelas y centros docentes. Hemos sentido, en una palabra, el espíritu de la catequesis en su más amplio sentido de obra de educación religiosa integral, que toma de la mano al niño en la escuela elemental y lo conduce, en ambiente de formación religiosa, hasta la aulas universitarias y las escuelas superiores y especiales, abundando en aquel pleno concepto de Pío X en la "Acerbo nimis"; "Al decir pueblo cristiano—afirmaba el Pontífice—no nos referimos solamente a la plebe o a las clases inferiores, sino que también y principalmente hablamos de aquellos a quienes no falta entendimiento ni cultura y hasta se hallan adornados de profana erudición."  
**PROBLEMAS FUNDAMENTALES DE NUESTRA PEDAGOGIA CATEQUISTICA**  
Con esta breve y somera exposición y exégesis de la labor del Estado en lo que hemos llamado en otro lugar recristianización de la cultura española daría por terminado.  
(Continuará)

**CINE BARRUECO**  
Hoy: A las 3,30, Victor Mature  
**Una vida marcada**  
A las 5,30, 8 y 11: El film Warner Bros en technicolor perfecto  
**DODGE, CIUDAD SIN LEY**  
Ergol Flynn, Olivia de Havilland, Ann Sheridan.  
Butacas: 3 y 5 y 4 y 6 pesetas  
Daremos detalles del partido España-Inglaterra  
Lunes: DODGE CIUDAD SIN LEY y CARA O CRUZ. Martes: VIAJE SIN RETORNO  
**No siempre el buen paño en el arca se vende**  
Anadele sus productos  
IMPERIO

**HOY, en el RADIO**  
**DOMINICA**  
SOBRE...  
13,30: Varietales.  
14,10: Rátalos, cos.  
15,15: Cantos lectas.  
15,30: Comedias actuales.  
15,35: Zamorana.  
16,00: Cien años.  
**NOCHURNOS**  
22,40: Balladas.  
23,10: "Teatro".  
23,30: Cien años.  
**LUNES**  
**SOBRE...**  
13,30: Varietales.  
14,10: Cantos lectas.  
15,10: Rátalos, cos.  
15,30: "Pulido".  
15,35: Músicas.  
"Concierto de burgo".  
16,00: Cien años.  
**NOCHURNOS**  
21,00: "Escolares".  
23,00: "Cien años".  
23,30: Músicas.  
24,00: Operas.  
**QUE...**  
**MUSICA**  
11,45: R. Músicas.  
Concierto Banda M.  
17: R. Músicas.  
18: R. Músicas.  
**TEATRO**  
20: Amigos.  
20,50: Músicas.  
22,30: R. Operas.  
**MUSICA**  
20: R. Músicas.  
20: R. Músicas.  
20,15: Músicas.  
**MUSICA**  
15: R. Músicas.  
15,45: R. Músicas.  
20: R. Músicas.  
**MUSICA**  
19: R. Músicas.  
20,30: R. Músicas.  
24: R. Músicas.  
24,54: Amigos.  
**RADIO**  
17: R. Teatro.  
**EMISIONES**  
13,45: R. Músicas.  
21: R. Músicas.  
22,15: R. Músicas.  
22,20: R. Músicas.

# El Campeón

No hay placer en carretera si la "bici" no es ligera.



Nunca gané una carrera, ni en pista ni en carretera. Por más que pedaleaba, siempre el último llegaba. Cuando una piedra pillaba, la "bici" se escacharraba. Pero logré ser un As, dejando a todos atrás. ¿Sabe ustedes por qué? Porque ahora monto en G. A. C.I.

## HABLA EL VENCEDOR PROVINCIAL

Rodeado de bicicletas, su pasión favorita, Pedro Prieto, primer clasificado provincial y quinto en la general se encuentra en plena faena en el local donde se halla instalada su industria de material velocipedico.

En una pared campean fotografías y recortes de periódicos de distintas localidades que nos hablan de sus anteriores triunfos. Cerca también vemos algunas copias, entre ellas la ganada en esta Vuelta Ciclista a Zamora y que nos dice, hace el número trigésimo primero de los triunfos alcanzados.

nos enzarzamos en una conversación de la que extraemos lo siguiente:

—Estoy muy satisfecho de mi actuación en esta carrera en la que han participado verdaderos "ases", pero me ha demostrado que me hallo con facultades y ratificado mi convicción de que un buen entrenamiento, con vida metódica influye mucho en el rendimiento de todo deportista.

—¿...?

—Entre las pruebas en perspectiva tengo la Vuelta a Asturias, que organiza el periódico "La Voz de Asturias". Correré algunas, más con intenciones de demostrarme a mí mismo que puedo dar más de sí y después, sintiéndolo, pienso retirarme...

—Si pienso retirarme del ciclismo activo porque apenas tendré tiempo para entrenarme, ya que me lo absorberá el desarrollo de



Pedro Prieto recibe un ramo de flores de manos de la bellísima señorita Milagritos Ripa, como premio, el mejor por su brillante actuación en la Vuelta Ciclista a la provincia.

mi negocio, cuyo ámbito pienso extender y que conste que he de mi porvenir. Y quiero abandonar el deporte ciclista en plena forma. Pero, no obstante, no perderé el contacto con él pues procuraré ser un animador de quienes empiezan a correr, a disposición de los cuales pondré los conocimientos que haya adquirido en este deporte por si pueden servirles de algo (que será mucho, pensamos nosotros).

No queremos entretener más el tiempo del buen corredor zamorano, que también siente aición por el fútbol, la natación y los toros, y al mismo tiempo que le felicitamos por sus éxitos imaginamos el sentimiento que va a causar en la aición y en sus seguidores la determinación de que nos habló.

## La velada de lucha libre CANISIO hizo abandonar a LOZAR

En la Plaza de Toros se celebró ayer la anunciada velada de lucha libre. El espectáculo había despertado gran expectación, en especial el combate de revancha entre Canisio y Lozar, y fué numeroso el público que se situó en "la sombra".

Se disputaron cuatro combates de tres asaltos con cuatro minutos de duración cada uno. El primero, en el que contendieron Porras y Ruiz, terminó con la victoria del último, que consiguió, después de haber sostenido el combate con desventaja, poner de espaldas a su rival en el tercer asalto.

Idéntico resultado, y en el mismo asalto, tuvo el final del combate entre Roldán y Casado, con victoria del primero, notablemente superior en los asaltos segundo y tercero.

Canisio y Lozar supieron responder a la expectación que su combate había despertado en Zamora. Fué el suyo un combate limpio, de viril deportividad y de impecable técnica. Canisio, que había llevado la iniciativa durante los dos primeros asaltos, hizo abandonar en el tercero a su rival.

En el combate estelar ("en el que cerraba plaza" pudiera decirse) contendieron Tarzán Castellano y el Tigre Africano. Se ganaron la protesta del respetable por sus marrullerías y algunas amonestaciones del árbitro, hasta que el jurado optó por descalificarlos, concediéndoles, después, un asalto hasta resultado definitivo en el que el Tigre, después de un espectacular volteo, cayó derrotado varias veces sobre su adversario hasta dejarlo fuera de combate.

En fin, que en esta velada vimos de todo y que el público estuvo entretenido.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

## EXPOSICION ESCOLAR

En la Escuela Graduada de niños "Jacinto Benavente", de este capital, se ha celebrado como final de curso la exposición reglamentaria. Amablemente invitados, hemos visitado la exposición y, en verdad, nos ha sorprendido la profusión de trabajos expuestos. Allí se pueden apreciar los primeros pasos titubeantes de los niños de primer grado y ver cómo el señor Alvarez, que los dirige, hace que en los cuadernos se noten los adelantos realizados por medio de dibujitos y trabajos manuales sencillos.

### Pruebas de natación

A las once de la mañana del día de San Pedro se celebraron en el río Duero y entre los puentes metálicos, las pruebas anunciadas de natación con asistencia de numeroso público estacionado en uno de los puentes así como de muchos participantes y espectadores acuáticos con barcos, piraguas, etc.

Asistieron como Jurado calificador el señor presidente de la Comisión de Festejos, don Emiliano Honorato Estevez, y los concejales don Eustaquio Gil Martín y don Casimiro Martín Chimento auxiliados por el funcionario del excelentísimo Ayuntamiento señor Alejo.

Se dio comienzo a la prueba de 100 metros libres, adjudicándose el primer premio consistente en copa del Ayuntamiento y 50 pesetas al nadador Juan Hernández a quien entregó el trofeo el hijo del señor Honorato. Se clasificaron segundo Manuel Martín con 50 pesetas; tercero, Fernando Cid, 25, e Ignacio Lombó, 25 pesetas.

Seguidamente en la de 100 metros espalda se clasificó en primer lugar Marcelino Martín a quien el señor Chimento entrega el trofeo y 50 pesetas; segundo, Juan Hernández, a quien le corresponden 50; tercero, Cesstino Lorenzo con 25 y cuarto, Claudio Rodríguez, con otras 25.

A continuación y después de un breve intervalo se celebra la de 200 metros libre que fué brillantemente ganada por Jorge Grunval, a quien el señor Alejo entrega el trofeo y 50 pesetas; en segundo lugar se clasificó Esteban Fernández a quien se entregan 50 pesetas; tercero, Manuel Lorenzo, y cuarto, Marcelino Martín, ambos con 25 cada uno.

Por último se ejecuta la de 400 metros libres, que fué ganada en un brillante sprint final por Fernando Cid a quien el señor Gil entrega el trofeo de Campeón y 50 pesetas. Se clasificó en segundo lugar Manolo Martín a quien se entregan 50 pesetas y en tercero y cuarto lugar, Florentino Rodríguez y Luis Datas con 25 pesetas.

En el lado opuesto de la sala se exponen los trabajos del segundo grado dirigido por el maestro don Pedro Alonso. Los cuadernos personales de los deberes están realizados ya con más seguridad, así como los mapas, dibujos, trabajos manuales de pegado, recortado y en arella.

En medio del salón en mesas planas, los alumnos de tercer grado que está a cargo del veterano maestro don Antonio González, exponen una colección muy interesante y bien ejecutada de mapas de Historia de España, otras de mapas geográficos, comenzando por el plano de Zamora; se ven también mapas de comunicaciones, industria, ganadería, agricultura, zonas climáticas, etc., etc.

En otras mesas se muestran dibujos bien ejecutados de copia y del natural de personajes ilustres con su biografía escrita. De los trabajos manuales, destacan los realizados en arella algunos de los cuales denotan las buenas aptitudes de sus autores para la escultura.

Pero lo que más llama la atención es la exposición de los trabajos de radio-electricidad donde se muestran los diferentes aparatos y montajes y un receptor de radio, totalmente construido por los alumnos.

Nos es grato felicitar a los maestros que tanto celo y entusiasmo ponen en el cumplimiento de su deber.

## PUBLICACIONES Revista MUJER

La moda de pleno verano con expresivas fotos, láminas y croquis, en París y Londres, y con modelos exclusivos de Asunción Bastida, la gran modista española, nos ofrece este nuevo número de la revista MUJER, así como una crónica completísima de lo que ahora se lleva, por Rachel Gayman. Pero la novedad y atractivo principal de esta salida será para las lectoras lo que Diana Quiñones, corresponsal especial en Hollywood, cuenta sobre artistas de la pantalla en entrevistas directas y sobre procedimientos de belleza. A esto habremos de añadir los originales de Marcelle Anclair, una bella novela de Silvia Visconti y las páginas de variedades con todo lo que para el verano interesa, así como magníficas recetas de refrescos y otras fórmulas y prácticos consejos estivales.

Hemos de subrayar que la colección de vestidos de pleno verano, de playa y campo, es verdaderamente magnífica.

**CONGAR**  
Compagnia Geovese D'Armamento GENOVA

EN SU 2.º VIAJE REGULAR Y DIRECTO PARA

**Río Janeiro - Santos Montevideo-Buenos Aires**

El día 18 de Julio —salvo variación— saldrá de Barcelona la Motonave de bandera italiana

**"GENOVA"**  
de 18.000 toneladas  
Admitiendo Pasajeros y Carga para los citados destinos.

Para informes dirigirse a la Agencia General "OROMAR" Empresas Marítimas Reunidas, S. L. Vía Layetana, 24. Entr. E.—Teléfono 22-64-70—BARCELONA

**20 años menos en 15 minutos!**

**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO -CARASA-**

**¡AGRICULTOR!**  
Lee todas las semanas LA HACIENDA

**Productos RUVEL**

para Granjas Avícolas y Ganaderas. Grandes existencias de:

- HARINA DE PESCADO
- HARINA DE CARNE
- HARINA DE HUESOS
- CONCHILLA DE OSTRAS
- SALVADILLO DE LINAZA
- HARINA DE ALFALFA
- RUVELPEX LIVER OIL (Aceite de hígado de bacalao)

Pida prospectos y detalles a: JULIO RUIZ DE VELASCO Importador. Bilbao Avenida de José Antonio, 12

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

la clase de ofertas demandas, garantizamos nuestras operaciones, con la debida seriedad, que merece nuestro cargo profesional, siempre con carácter exclusivo. GREDOS. Generalísimo Franco 55, Salamanca. (1056)

**Ventas**  
VENDO gran Palge 7 plazas. Santa Ana, 7. Rec a c hutados (1154).

**Compras**  
QUESO compro. Julio Panojo. Perpetuo Socorro, 6. Puente Valdecas. Madrid. (1145)

**Ofertas**  
DIPONEMOS: De compradores, para toda clase de negocios admitimos toda

**FRUTEROS:** En Palencia ofrecemos amplios almacenes organización venta, cooperación personal seriedad solvencia para venta frutas comisión. Apartado 81. PALENCIA (1143)

**ZAMORANOS:** Disponemos de 10 millones pesetas, para ayudarlos a convertir vuestras fincas en regadío, hacemos las operaciones con rigurosa reserva en Generalísimo Franco 55 AGENCIA GREDOS Salamanca. (1041)

**Varios**  
HIPOTECAS rápidas, Martín. Compra-venta fincas rústicas, urbanas, Traspasos generales. permutas. Martín. Seriedad y rapidez. Afueras San Bernardo, 21. Teléfono 1770. Salamanca. (912)

## BANCO CASTELLANO

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, usando de la facultad que le concede el artículo 44 de los Estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del ejercicio corriente, un dividendo activo de VEINTE pesetas líquidas por acción.

El pago quedará abierto desde el día 5 de julio próximo en la CENTRAL de este Banco en VALLADOLID y en sus SUCURSALES de PALENCIA, ZAMORA, SEGOVIA y SANTANDER, mediante presentación del Extracto de Inscripción correspondiente.

Valladolid 26 de junio de 1950.  
EL SECRETARIO GENERAL, Amador Martín Madera.  
V.º B.º EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, Vicente Moliner Vaquero.

# \* BICICLETAS ORBEA \*

# Copa del Mundo ¡aquí, Río!

## LA "GRAN PRUEBA" DE HOY Inglaterra empleará todo su juego en este encuentro decisivo

### Los jugadores españoles confían en sí mismos

RIO DE JANEIRO, 1.—(Crónica del servicio de Afili).

El preparador español Benito Díaz ha hecho unas declaraciones en las que ha puesto de relieve que el clima "pegajoso" molesta excesivamente a los jugadores españoles. En vista de esto les ha recomendado reposo absoluto en las vespas del decisivo encuentro contra la selección inglesa que se celebrará mañana en el estadio municipal de Río, que acapara la atención de todo el Brasil. Para contribuir a este reposo ordenado por el entrenador español, el equipo ha sido trasladado, como se sabe, del hotel Riviera, sito en la playa de Copacabana, al hotel Palmeiras, en las estribaciones del monte Corcovado, donde la temperatura es mucho más suave y seca.

Benito Díaz ha manifestado también que los partidos jugados por los españoles en esta máxima competición mundial, los jugadores "no han mostrado toda la energía que debieron" culpando de ello al clima y en parte también, a los fuertes entrenamientos a que ha sido sometidos los españoles con anterioridad a los encuentros. "Para llegar al partido con Inglaterra en una perfecta disposición física y con el mínimo de nervios he recomendado —añade Benito Díaz— que observen un descanso absoluto, sin otra preparación que la puramente técnica".

El seleccionador nacional, Guillermo Eizaguirre, cuya misión, como es natural, es la de decidir las alineaciones, ha manifestado que el encuentro con el conjunto inglés, constituirá "una gran prueba", agregando que "no se debe atribuir excesiva importancia al resultado del partido Inglaterra-Estados Unidos porque Inglaterra, futbolísticamente es siempre Inglaterra, y tengo la seguridad que contra nosotros empleará todo su juego y todos sus recursos para salir airoso de este encuentro dada su importancia para la historia y el prestigio del fútbol británico".

Con respecto a la formación del equipo español dijo que todavía no estaba formado pues esperaba el informe técnico y facultativo que respectivamente han de emitir Benito Díaz y el doctor Cabot. Todos los jugadores españoles se muestran muy animados y saldrán a ganar el partido sin que exista entre ellos excesivo optimismo por el último resultado obtenido por los ingleses ni tampoco se muestran impresionados por la valía del contrario. Confían en sí mismos. —Afili.

### La situación en los distintos grupos

RIO DE JANEIRO, 1.—El Campeonato del Mundo de Fútbol que muy bien podría ser calificado de "torneo de las sorpresas", presenta las siguientes características, después de las jornadas jugadas.

En el segundo grupo... después de la gran sorpresa del pasado jueves, con el triunfo de los Estados Unidos sobre Inglaterra, España se presenta a la cabeza de la clasificación general, con dos puntos más, que su inmediato seguidor—los Estados Unidos—y con bastantes probabilidades de pasar a las finales. Para lograrlo, sólo les es necesario empatar mañana domingo en su partido contra Inglaterra. En el caso de que España perdiese y Estados Unidos ganase a Chile, los tres conjuntos de España, Inglaterra y Estados Unidos empatarían a puntos, teniendo que jugar nuevamente entre sí para decidir cual de ellos ha de pasar a la final. Chile está virtualmente eliminado.

En el tercer grupo, Italia, antes de comenzar las eliminatorias era la gran favorita para la Copa Jules Rimet; ahora está eliminada por su derrota frente a Suecia. El conjunto clasificado saldrá de Suecia o Paraguay. Si éste último gana su partido frente a los ita-

lianos, empatará con los suecos, por lo que se tendrá que jugar un nuevo encuentro para saber quien ha de clasificarse.

En el cuarto grupo, son solamente dos equipos los que participan: Uruguay, una vez campeón mundial, parece definirse como futuro finalista, ya que tiene que jugar un sólo encuentro contra Bolivia el domingo en Belo Horizonte, el cual parece de fácil pronóstico, aunque con tantas sorpresas nadie —incluso los técnicos— se atreven a dar un resultado aproximado.

Suiza y Méjico jugará mañana domingo en Porto Alegre, pero este encuentro no ejercerá influencia alguna en la marcha de la competición. Al referirse a los diez partidos jugados hasta ahora en las eliminatorias celebradas, los entendidos convienen en que sólo dos equipos han impresionado favorablemente y tienen calidad para ser campeones: el español y el yugoeslavo. El primero hizo algunas manifestaciones de su brillantez técnica y de su temida "furia", y el yugoeslavo, totalmente desconocido, ha mostrado lucidez, ligazón y dureza.

Después de este partido Brasil se ha clasificado para las finales y el equipo yugoeslavo queda eliminado a pesar de sus dos victorias anteriores. El primer gol brasileño fué marcado por Ademir a los cuatro minutos y el segundo por Dininho. Doscientas mil personas se congregaron en las inmediaciones del estadio municipal de Río con la esperanza de conseguir entrada para el partido. Ha sido la mayor concentración deportiva registrada en la capital. Poco después del mediodía, el alcalde que después asistió al encuentro, dijo ante el micrófono: "Se me pidió el mayor estadio del mundo y lo hemos dado. Yo ahora pido a nuestros jugadores una victoria. Estoy seguro que la darán".

A las tres y diez de la tarde saltaron al terreno de juego los brasileños que fueron acogidos con una atronadora ovación y millares de cohetes y tracas, mientras la muchedumbre gritaba sin cesar: "Brasil, Brasil, Brasil". Minutos después entraron los jugadores yugoeslavos en el campo, recibidos con un silencio impresionante. Después de estrecharse la mano los capitanes y cambiar banderines a las tres y dos minutos de la tarde (siete y dos minutos, hora española), comenzó el encuentro. Es el primer partido que empieza con algún retraso sobre la hora fijada del actual campeonato. A las órdenes del árbitro galés Griffiths, ayudado por los jueces de línea Da Costa, portugués, y Beranek, austriaco, los equipos se alinearon así:

Brasil: Barbosa; Cirwesto, Juvenal, Bauer; Danilo, Bigode; Maneca, Zizho, Ademir, Jair y Ghisa. Yugoeslavia: Markusito; Pravat, Broketa, Granovski; Jova, Novichy Sjañti; Vukas, Mitic, Tomasevic, Bobek y Tchakovski.

Sacan los brasileños que en tromba se lanza contra la meta yugoeslava. Se repiten los avances por el ala izquierda principalmente el levador por el interior Jair cuya alineación en el equipo brasileño no había sido anunciada hasta poco antes de comenzar el encuentro. Con un repliegue de los interiores, los yugoeslavos tratan

# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7  
Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA. — Apartado, 45

## Vaya un consueño

### Aparicio salió en hombros de la Monumental EL Y LITRI CORTARON OREJA

MADRID, 1.—Corrida de la Asociación de la Prensa. Seis novillos de Antonio Pérez. Lleno completo. El tiempo nuboso, con gran contento de los espectadores de sol. Mucho calor. Los novillos tuvieron mansedumbre. El primero fué condenado al fuego.

Aparicio, faena magistral a su primero, al que mata de estocada corta. Hubo ovación, oreja y vuelta. En su segundo, que se defendía en tablas, expuso mucho logrando algunos pases en redondo magníficos. Mata de media,

bien puesta. Ovación, petición de oreja, que el presidente no concede, dos vueltas y salida a los medios. Parte del público protesta la decisión presidencial. En el quinto hace faena artística y dominadora, en la que hubo bellísimos pases redondos y naturales ligando con el de pecho y adornos. Mata de una estocada entre ovación, Oreja, vuelta y al final de la corrida es sacado en hombros.

Litri, en su primero, magnífica faena de muleta citando al natural a más de veinte metros, aguantando impávido y dando luego varios naturales más, rematados con el de pecho. Repite otra serie del mismo estilo y luego dió tres molinetes de rodillas citando de lejos. Mata de estocada entera y descabello al cuarto golpe. Ovación y vuelta. A su segundo, refugiado en tablas, le hace una faena temeraria y escalofriante. En varios momentos levanta al público de sus asientos, quedando arrodillado de espaldas al toro y a dos dedos de los pitones. Mata de estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, oreja, vuelta, otra en unión de Aparicio, salida a los medios. Al que cierra plaza le hace una faena breve, ya que es manso y peligrosísimo. Mata de cinco pinchazos y estocada entera. Es despedido con muchos aplausos.—Cifra.

## El equipo probable

### NO JUEGA GAINZA

RIO DE JANEIRO, 1.—Aún cuando se ha tratado la lesión de Gainza con especial cuidado a fin de que pudiera actuar, se ha visto que no está a punto ni estará dentro de veinticuatro horas. Gaiña se lesionó en los últimos minutos del encuentro contra Chile. En cambio Gonzalvo III aunque está ligeramente tocado, podrá jugar contra Inglaterra. Se dice que el equipo no se dará a conocer hasta el último momento. Sin embargo se cree aquí que será el siguiente: Ramallets; Alonso, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Basora, Igoa, Zorra, Panizo y Juncoesa. En el caso de que no juegue Gonzalvo III será sustituido por Silva.—Afili.

# "Una victoria por el mayor estadio", pidió el alcalde de Río de Janeiro Y BRASIL pasó a las finales derrotando a YUGOESLAVIA por dos a cero

RIO DE JANEIRO, 1.—Brasil ha derrotado a Yugoslavia por dos a cero en un emocionante encuentro disputado ante cerca de ciento cincuenta mil personas que llenaron el estadio municipal.

Después de este partido Brasil se ha clasificado para las finales y el equipo yugoeslavo queda eliminado a pesar de sus dos victorias anteriores. El primer gol brasileño fué marcado por Ademir a los cuatro minutos y el segundo por Dininho. Doscientas mil personas se congregaron en las inmediaciones del estadio municipal de Río con la esperanza de conseguir entrada para el partido. Ha sido la mayor concentración deportiva registrada en la capital. Poco después del mediodía, el alcalde que después asistió al encuentro, dijo ante el micrófono: "Se me pidió el mayor estadio del mundo y lo hemos dado. Yo ahora pido a nuestros jugadores una victoria. Estoy seguro que la darán".

A las tres y diez de la tarde saltaron al terreno de juego los brasileños que fueron acogidos con una atronadora ovación y millares de cohetes y tracas, mientras la muchedumbre gritaba sin cesar: "Brasil, Brasil, Brasil". Minutos después entraron los jugadores yugoeslavos en el campo, recibidos con un silencio impresionante. Después de estrecharse la mano los capitanes y cambiar banderines a las tres y dos minutos de la tarde (siete y dos minutos, hora española), comenzó el encuentro. Es el primer partido que empieza con algún retraso sobre la hora fijada del actual campeonato. A las órdenes del árbitro galés Griffiths, ayudado por los jueces de línea Da Costa, portugués, y Beranek, austriaco, los equipos se alinearon así:

Brasil: Barbosa; Cirwesto, Juvenal, Bauer; Danilo, Bigode; Maneca, Zizho, Ademir, Jair y Ghisa. Yugoeslavia: Markusito; Pravat, Broketa, Granovski; Jova, Novichy Sjañti; Vukas, Mitic, Tomasevic, Bobek y Tchakovski.

Sacan los brasileños que en tromba se lanza contra la meta yugoeslava. Se repiten los avances por el ala izquierda principalmente el levador por el interior Jair cuya alineación en el equipo brasileño no había sido anunciada hasta poco antes de comenzar el encuentro. Con un repliegue de los interiores, los yugoeslavos tratan

de contrarrestar el buen juego de los delanteros cariocas. Cuando van cuatro minutos de juego, el extremo derecha brasileño Maneca se interna rápido y para al interior Zizinho que va un poco retrasado y pasa a su vez al delantero centro Ademir, quien sin parar dispara fuerte y por bajo desce de cerca, marcando el primer tanto para el Brasil. El entusiasmo del público es indescriptible. De nuevo son lanzados millares de cohetes. A continuación se registra una buena reacción de los yugoeslavos que juegan en horizontal y demuestran una vez más el buen conjunto que poseen; los ataques son magníficos, pero la defensa brasileña se muestra muy segura y, a veces, brusca. El interior derecha yugoeslavo Mitic, se lesiona en un encontronazo con el defensa central Danilo. Es retirado del terreno de juego, al que vuelve a los pocos minutos.

El público continúa animando a sus jugadores que a pesar de la reacción yugoeslava realiza una buena exhibición. Pasados los primeros veinte minutos de juego, los brasileños vuelven a dominar y se registra un avance iniciado por el interior Jair que termina con tiro de este desde lejos que sale rozando el larguero cuando el público gritaba gol. Los yugoeslavos no se desaniman y vuelven de nuevo a la ofensiva consiguiendo internadas muy peligrosas. La defensa brasileña parece desorientada ante la persistencia de los ataques yugoeslavos. A los 27 minutos el interior Mitic que es el cerebro del ataque yugoeslavo, lanza desde la línea de penalty un tiro a media altura que el portero brasileño Barbosa, para con grandes dificultades. Cuando faltan cinco minutos para terminar el primer tiempo, los jugadores locales están a punto de marcar. El zaguero yugoeslavo, Broketa se ve obligado a despejar a córner un tiro difícil del extremo izquierdo Chico. Es sacado por el mismo extremo, muy cerrado, bloqueando el portero Markusita.

Inmediatamente después de este córner son los yugoeslavos los que se lanzan sobre la puerta brasileña. Barbosa detiene dos tiros fortísimos por bajo. Con dominio de los yugoeslavos termina el primer tiempo con uno a cero a favor de los brasileños. El público ovaciona con gran entusiasmo a los locales. Este primer tiempo ha sido de do-

minio alterno aunque con mejor juego por parte de los brasileños. Los yugoeslavos tuvieron buenas reacciones, pero sus delanteros no pudieron con la seguridad de la defensa carioca. Los primeros 15 minutos del segundo tiempo se caracterizaron por una franca superioridad de los brasileños. A los cinco minutos el interior Zizinho consigue un tanto al recibir un pase del extremo, pero el gol es anulado por considerar el árbitro que dicho pase fué hecho cuando el balón estaba fuera de la línea de juego. A partir de este momento el juego se hizo duro. El árbitro impuso su autoridad y cortó el juego repetidamente, a pesar de las airadas protestas de los jugadores brasileños y del público. Van 19 minutos cuando el extremo derecha Vukas pierde una buena ocasión para marcar, después de recibir un buen pase del delantero centro Tomasevic que se había corrido hacia el ala derecha y después de un buen avance entre este último y el extremo izquierdo Tchakovski. A continuación tres ataques brasileños producen otros tantos córners contra los yugoeslavos que son sacados sin consecuencias. A medida que transcurre el segundo tiempo se acentúa el dominio brasileño. A los veinticinco minutos del segundo tiempo el interior brasileño Zazinho, marca el segundo tanto al aprovechar una indecisión en la defensa yugoeslava. A partir de este momento los yugoeslavos juegan con gran ardor y con espíritu ofensivo. Hacia el final del partido los yugoeslavos continuaron en su dominio sin conseguir marcar.—Afili.

## CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Brasil	3	2	1	0	8	2	5
Yugoeslavia	3	2	0	1	7	3	4
Suiza	2	0	1	1	2	5	1
Méjico	2	0	0	2	1	8	0

## Pesimismo en La Haya por la invasión de Corea

LA HAYA, 1.—En los medios gubernamentales de esta capital existe un marcado pesimismo ante la grave situación internacional por el conflicto de Corea. El Gobierno holandés ha acordado aportar toda la ayuda posible para que alcancen eficacia las medidas que tome el Consejo de Seguridad de la O. N. U.—Efe.

# DE MONTJUICH AL TIBIDABO

## Crónica de Barcelona, por Manuel PASTOR

### ¿CUAL DE LAS DOS?

COMO entre esas amigas que rivalizan en presentarse en las fiestas con los mejores aderezos y con los más elegantes atavíos, Madrid y Barcelona, desde tiempo inveterado, desde que los índices demográficos las han colocado en categoría pareja, ofrecen sus respectivas preeminencias para que no falte tema adecuado en las conversaciones entre los viajeros del tren que van o que vienen de capital a capital.

Por menudencias y lucubraciones sobre el tema hemos visto organizarse discusiones bastante acaloradas y sin que por ello ninguna de las dos ciudades hayan cambiado de sitio. Que ni Madrid tendrá nunca puerto de mar ni Barcelona podrá hacer poesía a costa del Manzanares.

Entendemos que muchas veces la pelusilla entre las ciudades, como entre las personas, no obedece a móviles o fundamentos de peso sino a lo extendida que está esa pasión negativa y ridícula que sólo cabe en las mentes estrechas y limitadas. Hablándose se hacen pecados; pero hablando con el ánimo predisposto por la pasión, que es la más grave de las cegueras se abren fosos profundos para la compra-

sión entre los pueblos; y a veces, se llega a la guerra.

A raíz de las últimas estadísticas sobre la población de ambas capitales, se ha planteado nuevamente el tema.

¿Cuál de las dos es mayor? Algo así como cuando se dice ante la presencia de dos guapas chicas. ¿Cuál de las dos es más hermosa?

Los madrileños quisieran para ellos, como es natural, las primicias de la belleza y de la grandiosidad Los madrileños... y los barceloneses, porque aquí también cuecen habas aunque se las conozca por otro nombre.

El número de habitantes de Madrid después de algunas anexionaciones de la periferia, supera al de Barcelona en unos miles, cantidad poco sensible barajando cifras de mucho volumen. Y como en la relatividad de esta cuestión hay a quien no le duelen prendas no falta tampoco quien se líe la manta a la cabeza y propone para su fuero particular, puesto que no es fácil que le escuchan, que ya que Madrid "quiere ser" un poquito más, Barcelona puede anexionarse a la redonda, en lo que le deja el mar, ayuntamientos como Hospitalet, San Adrián, Badalona y aun Sabadell y Tarrasa, con lo que llegaría a una población de más de dos millones y medio.

Hay disquisiciones tontas y esta es una de ellas, la cual sirve para entretener el temario urbano mientras se ventila a los aires de Río el campeonato mundial de fútbol.

En lo que no han pensado esos señores es en la inalienable personalidad histórica de las ciudades, en lo que no se puede destruir de la noche a la mañana con un borrón administrativo, en el alma secular de esos pueblos que aun dentro de una misma región ofrecen características, terminismos y tipologías de sentido humano que se pueden considerar como intangibles.

Lo amorío —y no nos referimos a esos dignísimos pueblos del cinturón de Madrid— puede ser amalgamado sin peligro, pero hay o podría haber otros casos en lo que eso no dejaría de ser una monstruosidad. No olvidemos el caso de la barriada de Gracia en plena ciudad barcelonesa, cuyos vecinos en simpática expresión de gentil atavismo histórico siguen diciendo: "vamos a Barcelona", conservándose vestigios y símbolos de cuando los límites de la capital no pasaban de las Rondas.

¿Qué ocurriría si se tratara de absorber a pueblos cargados de historia y de tradición?

¿Es mayor Madrid que Barcelona? ¿Podría ser Barcelona mayor que Madrid? Bien, ahí quedan las dos capitales en el taller de bizarras cuestiones de competencia que no tienen más trascendencia que la que le quejamos dar los que escribimos una crónica a la sombra de un árbol de la Plaza de Cataluña o los que hablan de este asunto cuando no tienen otra cosa más importante o divertida en que fijar su atención.

## Cierre de molinos maquileros y de pienso

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

Prohibición de molturar trigo y centeno.—En virtud de lo dispuesto por la Superioridad de este Servicio, se prohíbe el funcionamiento y molturación, sin derecho a indemnización, a todos aquellos molinos de granos panificables existentes en esta provincia a partir del día 10 de julio próximo. Lo que se hace saber a todos aquellos agricultores que tengan pendiente de molturación alguna cantidad, para que lo realicen antes de dicha fecha.

Prohibición de molturar piensos. Queda igualmente prohibida la molturación a los molinos de piensos, a partir de igual fecha, excepto los que figuran en relación que al efecto se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Estos molinos cuyo funcionamiento se autoriza, no podrán molturar de momento centeno, cebada y avena, y las molturaciones que hagan de otros piensos lo serán siempre con el nuevo C-1 de la Cosecha 1950.

Se advierte a todos los industriales molineros que el incumplimiento de esta orden será castigado con toda rigurosidad. A medida que los agricultores vayan realizando las declaraciones de cosecha y entrega de los cupos asignados, se autorizará por esta Jefatura la molturación de los granos que ahora se prohíbe y el funcionamiento de los restantes molinos.

Zamora, 30 de junio de 1950.—El jefe provincial, Joaquín Barrio.

# LOS NORTEAMERICANOS...

(Viene de la página PRIMERA)

Thushima ha sido bombardeada por un avión de Corea del Norte, según se afirma en la capital nipona.—Efe.

LOS ROJOS, EN SUWON WASHINGTON, 1.—Según noticias recibidas a las siete de la mañana, hora local, los comunistas de Corea del Norte han tomado Suwon, declara un portavoz del ejército norteamericano. Ege.

LA POSTURA INGLESA LONDRES, 1.—Un portavoz del Foreign Office manifiesta que Gran Bretaña no ha recibido ninguna petición de Estados Unidos para que envíe fuerzas terrestres a Corea. También manifiesta que se sigue sin noticias del ministro británico en Seul, Vivian Holt, y sin contestación a la nota a la U. R. S. S., en que el Gobierno inglés expresa su esperanza de ver la influencia que Moscú disfruta cerca del Gobierno de Piongyan empleada en poner fin a la lucha de Corea. El portavoz añade que, en contra de ciertas informaciones de prensa, Gran Bretaña no ha recibido propuesta

alguna de pequeñas naciones miembros del Consejo de Seguridad de ejercer su mediación en el conflicto coreano.

Kenneth Yeunser, sustituto de Bevin en la convalecencia de éste, no abandonará Londres este fin de semana.—Efe.

PERDIDAS: NORTEAMERICANAS

TOKIO, 1.—Los norteamericanos perdieron doce aviones en Corea, desde el comienzo de sus operaciones contra los comunistas invasores. Figuran entre éstos aparatos de caza, de bombardeo ligero y de transporte.—Efe.

MAL TIEMPO

TOKIO, 1.—El comunicado de medianoche (hora local) del Cuartel General de Mac Arthur, dice: "Los últimos informes indican que Suwon y el aeródromo de esta población continúan en poder de las fuerzas de Corea del Sur, pero que las tropas comunistas pasaron el río Han al sur de Seul y están concentradas a unos 16 kilómetros al norte de Suwon. El mal tiempo—agrega—ha dificultado las operaciones de la aviación durante el día de hoy".—